

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 Ptas.
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10

Teléfono numero 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 40
 En segunda plana, o entre noticias id. 35
 En tercera plana (sección anuncios)... 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12⁵⁰ en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información telegráfica y telefónica

EL JOVEN Don Florentino Esteban Alvarez

Ha fallecido en Mingorría (Ávila) en el día de hoy

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Antonio Esteban García y doña Benedicta Alvarez Nieto; hermanos Saturio, Domitila, Elena Aurea, Isidoro, María y Concesa Esteban Alvarez; abuela doña María Alvarez Nieto, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistan a la conducción del cadaver que tendrá lugar mañana, 21, a las once, (hora oficial) en citado pueblo, por lo que les quedarán agradecidos.

Mingorría 20 de mayo de 1924.

nimas y un esfuerzo tan pequeño, lleva a la casa del Labrador la tranquilidad de que no perderá todo su trabajo y dinero que están en la tierra, a merced de una nube que en pocos minutos destruye la riqueza que representan las cosechas. La Mutualidad tiende a establecer el seguro para toda clase de riesgos, divididos en los cinco grupos siguientes;

- 1.º Pedrisco.
- 2.º Mortalidad e inutilización del ganado por enfermedad o accidente.
- 3.º Incendio de cosechas.
- 4.º Plagas del campo.
- 5.º Heladas, nieblas, inundaciones, sequías.

Hoy no rigen aún más que las dos primeras y el éxito ha sido grande, abnando la totalidad de los siniestros.

Cuanto mayor sea el número de asegurados, menor será la cuota y así se llegará al ideal de tener la plena seguridad de reintegrarse del valor de las cosechas por el pago de un tanto por 100 pequeñísimo de este valor. A ello se va llegando rápidamente, porque cada año crece notablemente el número de asociados.

Desde la creación de la Mutualidad el Estado que la fundó y ayuda, se desentiende de todas estas calamidades, no auxiliando con ninguna cantidad a los pueblos que las sufren.

Raro es el año que en nuestra provincia a causa de las tormentas no tenemos que lamentar la pérdida de cosechas en términos enteros, cuando están ya a punto de cogerse. Hoy los que tales calamidades sufren, no tienen derecho a lamentarse, puesto que la Mutualidad les pone a cubierto de este riesgo.

Los seguros pueden hacerse directamente en la Oficina Central de la Mutualidad (Carretas 12) Madrid o en la Sección Agronómica de la provincia, donde darán toda clase de detalles e informarán de la cuota a pagar, según el cultivo de que se trate. Pueden hacer también los seguros todos los Agentes de la provincia.

Peletería de A. Guerras
Próxima apertura
REYES, CATÓLICOS 9

Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad

Suscripción mensual, 328 recibos, 958'75 pesetas.
Idem semestral, un recibo, 25.
Total, 329 recibos y 983'75 pesetas.
Recibos devueltos, 9. Importan 32'50 pesetas.

Líquido, 320 recibos y 951'25 ptas.
El Excmo. señor Conde de Monteiró, 250 pesetas por una anualidad.
Una persona de Cebreros que oculta su nombre, un barril de vino.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AVER

Ingresos: 758'07.
Pagos: 11.195'40.

Una pastoral de nuestro Prelado

«El legítimo obrerismo y la herejía socialista»

(Continuación)

III

El socialismo es una herejía y una secta que niega la espiritualidad e inmortalidad del alma, la existencia de Dios, la familia, la patria y la propiedad. — La doctrina de los principales doctores socialistas es de todo punto incompatible con el catolicismo. — La utopía socialista es muy antigua, pero siempre ha fracasado en la realidad.

Hemos examinado hasta ahora en qué consiste el legítimo obrerismo, que injustamente tratan de monopolizar el socialismo cuando él no sólo cabe de lleno en las doctrinas de la Iglesia sino que es por las mismas amparado. Veamos ahora como el socialismo deforma al obrero, envenenando su mente con errores, corrompiendo su corazón y no pocas veces esclavizándole.

Para asegurar el sustento corporal para mejorar la condición económica no es menester abjurar de la dignidad del espíritu y de sus eternos destinos. Mas la concepción socialista del hombre y de la historia es completamente materialista. Carlos Marx y Engels concibieron la historia de la humanidad como un proceso necesario de evolución materialista. Bebel nos dice que el hombre y la mujer no son más que animales. Los socialistas niegan los destinos eternos del hombre. «El cielo lo dejamos al Dios de los papistas y a sus infames bienaventurados» decía el diputado Reulig en el Congreso de Gante de 1887. Y el periódico quincenal *La Justicia*, que por desgracia viene publicándose desde hace unos meses en nuestra católica ciudad, no desmiente esta concepción materialista del socialismo: en su número segundo publicaba esta frase del materialista e inmundado novelista francés Emilio Zola: «Aho a que la ciencia ha descubierto ese engaño del más allá de la tumba, el esclavo, el obrero, cansado de morir para ser feliz, exige la justicia y la felicidad en la tierra.» Es la repetición de la tentación del diablo contra Jesús: *Te daré todos los reinos de la tierra si postándote me adoras* (1). Obreros, os daré toda felicidad en la tierra, pero abandonad vuestros destinos eternos. ¿No os basta esto para conocer la malignidad del socialismo y ver en él vuestro mayor aunque astuto enemigo?

Os promete la felicidad donde plenamente ni jamás se ha hallado ni puede hallarse, ¿Por ventura da ésta un puñado más de plata u oro? Enhorabuena que se procure lo necesario para la vida, ello es un derecho y un deber; que se procure la elevación moral y material de los dedicados al trabajo manual, ya que a una clase u otra de trabajo todo hombre debe dedicarse, mas no sueñe nadie en obtener su plena felicidad en esta vida. ¿Quién podrá eliminar de este mundo las enfermedades de nuestro cuerpo, sujeto al fin a la muerte? ¿Se ven libres de enfermedades los ricos?

(1) *Lux XI*, 5-8.

¿Dejan de morir? ¡Triste felicidad para el hombre que reflexiona la que se tiene la seguridad de perder! ¿Quién apagará el fuego de las pasiones humanas que tantos dolores causan? ¿Creéis que no vierten amargas lágrimas las esposas de hombres ricos pero que les son infieles? ¿Creéis que no hacen sufrir a padres potentados hijos discolos? ¿Creéis que no roe la envidia los pies del que está más en alto? ¿Y los propios vicios del hombre no le llenan de miserias en el cuerpo y en el alma? Nunca ha habido tantos desesperados como cuando se quiere a todo trance conseguir la felicidad completa en esta vida.

Tiene su dignidad la vida presente, es el palenque donde se ejercita la libertad del hombre y labra en humilde hogar como en rico palacio sus eternos destinos de felicidad o infelicidad, mas no es la vida de arriba que es la vida verdadera, como dice nuestra insigne paisana Teresa de Jesús, de cuya espiritualidad creemos no habrá abulense que quiera renegar.

Siendo materialista el socialismo es también ateo. El socialista italiano Ferri ha proclamado: «Todo nuestro sistema es ateo y no puede desviarse de su dirección». Y si bien el Congreso socialista de Eriurt declaró que la religión es asunto privado (con lo cual ya por lo menos el Estado sería ateo) socialista belga Vandervelde a estudiar el sentido de esta fórmula la admite si significa la libertad de conciencia y la independencia del poder civil, pero la rechaza si con ella se pretende limitar el socialismo a las cuestiones políticas y económicas. De conformidad con estas doctrinas el socialismo se nos presenta francamente ateo en la mayor parte de sus defensores: Lau és, Guesde, Bebel han hecho pública profesión de ateísmo.

También este virus ateo está inoculando a sus lectores el periódico *Justicia* «Nuestro Dios el trabajo» se lee en su número segundo; en otro combate las asociaciones de estudiantes católicos; en otro incluye en su programa la abolición de las subvenciones de carácter religioso; finalmente en el penúltimo número publicado defiende que la escuela oficial debe ser neutra. Santo es ciertamente el trabajo cuando se practica para cumplir la ley divina de ganar el pan con el sudor de la frente, pero no es Dios, ya que el trabajo presupone la creación de la materia y del espíritu, del mundo todo que sólo un Ser Sapientísimo y Omnipotente puede haber sacado de la nada y dispuesto con orden tan admirable. Las fiestas religiosas subvencionadas por los Municipios son siempre aquellas en que toma parte y de las cuales participa todo el pueblo, sin distinción alguna de las clases sociales; y al pueblo quiere quitarle estas fiestas de santa alegría y espiritualidad el socialismo. Los hijos de los obreros no pueden las más de las veces ir a otra escuela que a la oficial; y ésta quiere el socialismo que sea neutra, para que crezca el niño sin defensa contra el desorden de las pasiones que todo hombre sincero ha de confesar que se levantan a veces en su corazón, sin conocer su origen ni

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

El tema que apasiona en los sectores financieros es el proyecto de la Sociedad Española de Industria y Tracción Eléctrica.

Las instancias que esta Sociedad ha presentado al Gobierno han motivado el Real decreto designando una comisión de ocho técnicos presididos por un general del Directorio para que estudie tan importante cuestión y proponga la resolución más conveniente a los intereses de España.

Copiosa es ya la literatura periodística sobre este sugestionador asunto, y larga la historia del proceso seguido por tales pretensiones hasta el momento en que el Directorio ha acordado tomarlos en consideración para su estudio.

Es el tema de tan vital importancia para España, que fuera imperdonable el envenenar más la cuestión pronunciándose en favor o en contra del proyecto sin un estudio sereno y minucioso. Los beneficios que la Sociedad propone facilitar a España son excepcionales, más excepcionales son también las cargas que para nuestro pobre presupuesto implicarían esos intereses en libras oro que sería necesario garantizar.

Es indudable que nuestra economía necesita una inyección de oro extranjero pero no son las condiciones propuestas las mismas que Francia ha obtenido recientemente Inglaterra y de los Estados Unidos merced a las cuales ha elevado rápidamente el valor del franco.

El problema planteado requiere pues profunda meditación y un absoluto desinterés.

Tanto como sería suicida el rechazar rotundamente una oferta que puede ser provechosa sería criminal el aceptar un ruinoso trato por un espejismo falaz o lo que es peor por un interés personal o limitado.

Persiste la quietud y la versatilidad en el ambiente bursátil. Los fondos públicos apenas varían sus cotizaciones y en el mercado de valores particulares basta decir que las columnas del Boletín de Bolsa correspondiente a las obligaciones se editan casi totalmente en blanco.

El interés del cambio internacional sigue concentrado en las oscilaciones de franco. Determinadas estas en su mayor parte por las maniobras alejistas norteamericanas, estas no han podido prever que el resultado electoral y el consiguiente cambio de política influiría en la divisa francesa hasta tal punto de hacerla retroceder a 42'89. No obstante el triunfo de los radicales en Francia no significará, como no significó en Inglaterra, un cambio de política internacional, y el franco no ha de verse fuertemente influenciado. A, excepción del franco belga, que por su dependencia con el francés pierde de 38'25 a 36, las restantes monedas no ofrecen variaciones dignas de comentarse. Los francos suizos y las liras se hacen a los mismos tipos que en la semana anterior; las libras, de 31'61 cren a 31'46, y los dólares, que se operaron a 7'21 se tratan a 7'20.

Las consecuencias de las elecciones francesas y el modo de cumplirse el acuerdo de los expertos en la cuestión de las reparaciones pueden alterar con decisivo impulso la fisonomía del comercio divisas, hoy excesivamente encajado y constreñido a España.

A. Pérez Camarero.

Redactor de «El Financiero»

Madrid 17 de abril de 1924.

Mutualidad Nacional del Seguro Agro-Pecuario

Esta entidad creada por Real Decreto de 9 de septiembre de 1919, dirigida por su Consejo de Patronato y teniendo la inspección y garantías del Estado, lleva entre otras ventajas sobre las Compañías de Seguros, que no tiene ideas de lucro, y cobra solamente la cuota mínima para satisfacer los siniestros ocurridos a sus asociados, devolviendo la diferencia de la cuota provisional cobrada a la necesaria para los pagos cuando los ingresos superan a éstos. Es pues un seguro mutuo, siendo los asegurados a la vez aseguradores, con la máxima garantía que se puede tener.

Las cuotas establecidas son pues mi-

Laura

su fin, sin los consuelos de la religión divina que es a la vez bien humana adaptándose a las edades todas de la vida.

El Socialismo, consecuente con su materialismo niega la familia. Los brutos no la tiene. A tal embrutecimiento degrada al hombre el socialismo. Cid con qué desenfado habla Bebel: «¿Puede hablarse de matrimonio no siendo el hombre y la mujer más que animales? ¿Puede hablarse de lazo indisoluble? Evidentemente, no; la mujer que da siempre libre, como el hombre debe quedar siempre libre». «El padre no tiene derecho alguno sobre sus hijos» ha dicho Vandervelde. Y Benito Malón, socialista francés, exclama «¿No valen los hijos lo mismo que los padres? ¿Por qué han de estar sujetos a sus mandatos? No más obediencia: sin esto no puede haber igualdad.» Y en el penúltimo número de *Justicia* se dice que se «espera ver la certificación médica donde hoy está la bendición nupcial.» Ya veis como el socialismo no va sólo contra la religión sobrenatural y revelada, sino aún contra las instituciones de derecho natural, como el matrimonio uno e indisoluble. Si en los brutos no se requiere la unión perpetua del padre y de la madre, esta unión es de todo punto necesaria en la familia humana. En las especies zoológicas en las cuales la hembra sola basta para la nutrición de la prole, el hijo ni siquiera conoce a su padre. En aquellas otras especies en que la hembra no basta para el expresado fin permanecen juntos los padres por todo el tiempo que es necesario para sustentar a sus hijos, como puede verse en algunas aves cuyos polluelos recién nacidos no saben procurarse la comida, en cual caso la divina Providencia ha dado al Padre el instinto de permanecer con la madre para ayudarla. Más el bruto incapaz de progreso y careciendo de inteligencia y libertad obra por instinto así que tiene fuerzas para ello, y de la misma manera se conduce hoy colectivamente considerado que hace cuarenta siglos. No así el hombre, quien, siendo rey de la creación por su inteligencia y su espíritu, es sin embargo el que más débil nace. Necesita durante una porción de años que sean sus padres quienes le sustenten y en el orden espiritual necesita de la instrucción y de la educación, obra también de largos años. ¿Como puede todo ello cumplirse sin la santa unión matrimonial indisoluble? ¿Se hará a todos los niños incluseros? ¿Carecerán de las ternuras del amor de sus padres? ¿Se destruirán los hogares y las familias? ¿Se ahogará la voz de la naturaleza que inclina a los hijos a honrar y a obedecer a sus padres? ¿Corriendo tras una mentida y aninatural igualdad ni siquiera se reconocerá el honor a la edad, ni la necesidad de que las inteligencias que empiezan a desarrollarse y las voluntades que no han podido adquirir todavía la firmeza necesaria deban ser dirigidas y educadas? El socialismo es inhumano al ser enemigo de la familia y sólo por esta negación deberá ser ya absolutamente rechazado.

Siendo el amor a la patria una extensión del amor a la familia no es extraño que, si no todos, muchos socialistas que se apellidan a sí mismos internacionistas no reconozcan la legitimidad de distintas patrias y aspiren a destruir las distintas naciones constituyendo en una sola sociedad a todo el género humano. La doctrina católica por el contrario preconizando el dogma de la verdadera fraternidad de todos los hombres, ya que todos tienen un mismo Padre que está en los cielos y unos mismos eternos destinos pone el amor de la patria al igual que el amor a los padres como un acto de la virtud de la piedad (1).

El dogma capital y más específico del socialismo lo constituye la negación de la propiedad privada. Cierzo es que hay una gran variedad de grados y matices en esta negación. Los socialistas más radicales, como Babeuf, Saint Simón y Fourier, niegan toda propiedad la grande

y la pequeña, la de la tierra y la de los edificios, de los bienes de producción o maquinaria y aun la de los bienes de consumo individual. Otros más mitigados, como Jaurés y Vandervelde, niegan la grande propiedad y defienden la pequeña, o admiten la urbana y niegan la agraria, como George, o rechazan la de los bienes de producción y admiten la de los bienes de consumo, como Carlos Marx y Lassalle. Son distintos grados y atenuaciones mayores o menores de una misma doctrina: la negación de la propiedad privada; y el periódico abulense *La Justicia* declara en su número cuarto que su objetivo fundamental es la conversión de la propiedad en colectiva o común.

Y sin embargo, carísimos hijos nuestros, la propiedad privada, como la religión, como la familia, como la autoridad como la patria, son instituciones de derecho natural que emergen de la misma naturaleza humana, tal como existe en la realidad. Pugar contra ella es pugnar contra la naturaleza, dejándose seducir por fantásticas utopías. La propiedad privada ha existido siempre en el mundo y existirá. Podrán ser mayores o menores sus limitaciones, podrá revestir una u otra forma, pero en su esencia y sustancia dejará de existir sólo con la humanidad. La utopía socialista no es de hoy, como algunos creen, no es la última palabra de las teorías sociales, es por el contrario muy antigua, pero siempre ha fracasado por ir contra la naturaleza.

Los sueños de la república ideal de Platón jamás llegaron a realizarse en el paganismo. Fracasaron y desaparecieron las herejías pseudomísticas y comunistas que nacieron en el seno de la religión cristiana como los apostólicos del siglo II a los cuales coloca S. Agustín entre los herejes (1), los valdenses y albigeenses en el siglo XII y los Anabaptistas en el siglo XVI. El inglés Owen fracasó en los desgraciados ensayos de sociedades comunistas en que empleó su fortuna; y no obtuvo mayor éxito Cabet al fundar una colonia sobre la comunidad de bienes.

Mas hoy, me diréis acaso algunos, gobiernan el sovietismo en Rusia y el laborismo en Inglaterra. No ha desaparecido todavía el primero pero ha tenido que hacer ya no pocas rectificaciones ante la realidad. Y decidme ¿es el estado de Rusia envidiable para nadie? ¿Reina por ventura la prosperidad pública? ¿La libertad o la tiranía? ¿Cuántos crímenes no se han cometido por los que se han apoderado del poder? Las clases superiores han sido exterminadas, mas ha sido tal la escasez y miseria, que el Romano Pontífice ha implorado la caridad de los fieles de todo el mundo para socorrer a las hambrientas victimas de la utopía socialista en el siglo XX. En cuanto al laborismo inglés no nos toca a nosotros juzgarlo; pero si es cierto que difiere mucho del socialismo continental, que se presenta como un partido obrerista, más ro comunista que hasta ahora no ha abolido la propiedad, y aun más en los conflictos entre patronos y obreros ha asumido el papel del Estado de conservar el orden. Y es de notar que mientras al socialismo le han condenado generalmente en los diversos países los Obispos, no lo ha sido el laborismo por el Episcopado inglés y no sólo entre los miembros de dicho partido, sino entre sus diputados y aun entre sus ministros se cuentan católicos en aquel país cuya mayoría es protestante.

(Continuará)

Ganaderos

Lleved vuestros ganados a pastar a terreno fresco. En la dehesa de Castellanos de la Cañada se arriendan pastos de verano, guardados desde 1.º de abril, para ganado vacuno, y para 300 cabras por años enteros. Tiene aguas abundantes.

Para tratar dirigirse al arrendatario Juan Manuel Martín, a Pascualcobo. (Avila.)

(1) S. August. De haeresibus I. I, haereses 40.º

Afecciones de Los Riñones

Completamente curadas y la salud restablecida

Las enfermedades de los riñones son causa de tantas otras dolencias, que es prudente tomar las Píldoras De Witt así que se presente el primer síntoma de ellas.



Sr. R. J. Guzmán

Adoptando este método sencillo se pueden evitar muchos sufrimientos y ahorrar grandes gastos.

«No me canso nunca de recomendar las Píldoras De Witt — escribe el señor J. R. Guzmán, de San Felipe, — pues me curaron de una afección muy grave de los riñones cuando había casi perdido toda esperanza. Ahora gozo de perfecta salud.»

Es una gran felicidad el sentirse bien y vigoroso y el estar libre de dolores. Pues bien: las Píldoras De Witt son un restaurador infalible de la salud, puesto que vuelven sanos los riñones y eliminan el ácido úrico nocivo, que es la causa fundamental de tantas enfermedades.

DE WITT

LAS PÍLDORAS CURAN LOS Dolores de Riñones

y son también un remedio eficaz contra el Dolor de Espalda, el Lumbago, la Ciática, la Gota y todas las demás enfermedades que nacen de un exceso de ácido úrico o de afecciones de los riñones y de la vejiga, pues suprimen la causa del dolor.

Puede obtener las Píldoras De Witt legítimas en Farmacias y Almacenes de Específicos, a precio de Ptas. 4'25 por caja o en caso de dificultad directamente del concesionario para España. A. MENDEZ. Valencia, 233. BARCELONA.

Caldas de Oviedo

Reuma.--Catarros respiratorios consecuencia de gripe.
GRAN HOTEL
TODO CONFORT
 Cocinero del Ritz
 11 junio a 30 septiembre.

Del Gobierno militar

Presentado
 Capitán de Carabineros D. Alfonso Romai.

30 PTAS. arroba lana colchones.
CASA YAÑEZ

EN CHAMARTIN

Manía suicida
 El 22 del pasado mes de abril el vecino de Chamartín Isaac Hernández González, de 40 años, intentó poner fin a su vida seccionándose el cuello por sitio inmediato a la yugular con unas tijeras pequeñas, siendo trasladado en grave estado al Hospital Provincial de donde salió curado el día 15 del actual; pero en cuanto regresó a su pueblo trató nuevamente de degollarse, valiéndose ya de unas tijeras de gran tamaño, hiriéndose en el cuello y siendo trasladado otra vez en grave estado al Hospital de nuestra ciudad.
 Indudablemente este desdichado, padece monomanía suicida.

ZOTAL

Desinfectante, insecticida.
 Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado.
 Evita toda clase de enfermedades.

NOTICIAS

En el hermoso Paseo de Calderón (vulgo del Rastro) se han colocado numerosos bancos de piedra a ambos lados de las varias avenidas, contribuyéndose con tan acertada mejora a la mayor comodidad de los muchos y asiduos concurrentes a tan ameno paraje. Un aplauso al Ayuntamiento por sus iniciativas en favor de uno de los sitios más pintorescos y saludables de la ciudad.

Se arrienda

En la calle del Carmen núm. 11 un piso principal con jardín patio pozo y corral.
 Darán razón Vallespín 3 principal izquierda.
 SE VENDEN dos yeguas superiores de seis años y buena alzada, con sus crías respectivas.
 Para tratar con el dueño D. Isaac Cermeño. Rasueros.

El Boletín del Instituto Central meteorológico predice vientos flojos de dirección variable, tiempo inseguro y algunos aguaceros tormentosos.

SE VENDE una casa con corral y cubiertos, situada en la calle de Santo Domingo núm. 13. Razón en la misma.

Con las formalidades de ordenanza esta mañana se posesionó del cargo de Director de la Academia de Intendencia, el coronel del Cuerpo, D. Angel Llorente Poggio.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea —Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

Registro civil.—Día 20. No hubo inscripciones.

LOS MEJORES CAFÉS
 Casa, Jiménez, San Segundo, 1.

Los alumnos del último curso de la Academia de Intendencia vienen realizando estos días prácticas de conducción de trenes, a cuyo fin acompañados de un profesor salen en los distintos trenes que pasan por nuestra ciudad.

Dr. Jesús Sahagún Torres
 Dermosifilógrafo
 REYES CATÓLICOS, 23
 Pone en conocimiento de sus clientes que mientras dure el curso a que asiste en el Hospital de San Juan de Dios, tendrá sus consultas los

MIÉRCOLES Y DOMINGOS
 De doce a dos y de ocho a diez (noche) y
 MARTES Y SÁBADOS
 De ocho a diez (noche).

Matadero público.—Día 19.
 Se degollaron un toro, 4 terneras y 58 lanares.
 Recaudado por consumos 423'44 pesetas.

PÉRDIDA de un bolsillo de señoras desde Avila a San Pedro del Arroyo, en el automóvil de Peñaranda.
 Se gratificará a quien le entregue en esta Administración.

A los 22 años de edad falleció esta mañana en Mingorria el joven D. Florentín Esteban Alvarez, hijo de nuestro estimado amigo el industrial D. Antonio Esteban.

Tanto a éste como a la demás distinguida familia del finado (q. e. p. d.) hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento

CUANDO VAYA V. A MADRID
 No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero

CASA SANZ
 Avenida Pi y Margall, 5, entresuelo
 Gran Vía 2.º izdo

El oficial de tercera clase del Catastro forestal afecto a la Delegación de Hacienda D. José Sastre, ha sido ascendido a la Categoría Inmediata superior. Enhorabuena.

La Granja del Fuente Adajón
 Alquiler hermosos hoteles, con agua abundante, jardín, garaje.

Esta mañana se posesionó del cargo de Secretario del Gobierno civil, el Angel Buceta Regueral.

Automóviles de alquiler, 70 céntimos kilómetro. Garage «Avila».

Sábanas confeccionadas 1,90-2,20
6 PESETAS
CASA YAÑEZ

El Gremio de labradores ha solicitado del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles sea trasladada a esta ciudad la veneranda imagen de la Virgen para impetrar los beneficios de la lluvia necesaria para los campos.

ARTURO CANALES
 Entarimados del Norte en pino rojo 5'50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

Ford
 AUTO UNIVERSAL

Germán Vaquero Díaz
 Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores.
 Existencias de todos los modelos.
 Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas)

SARNA
 Antisárbico MARTI
 El único que cura sin baño. Véndese en todas las farmacias

(1) Sto. Tomás, Sum. Theol. II-II, q. C. I. §. 1.

De Marruecos

Parte oficial

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia las siguientes noticias oficiales.

«Zona oriental.—Se han efectuado convoyes a Tizzi-Azza y Sidi-Messaoud sin novedad.

«En el camino cubierto del sector de Tizzi-Azza resultó herido grave por explosión de granada de mano en el momento de lanzarla el sargento del Tercio Francisco Marciel Pérez. A consecuencia de accidente motorista falleció el soldado del Centro Electrotécnico Manuel Gambano Muñoz.

«La Aviación ha reconocido el frente sin novedad. Ayer tarde fueron bombardeadas las márgenes del Guis y los poblados de Tassaguin y Annual. En la mañana de hoy lo han sido los poblados y sembrados de la bahía de Alhucemas en la parte comprendida entre los ríos Neke, Guis y los Negros, habiéndose observado dos incendios de gran importancia en sembrados inmediatos a un aduar.»

SASTRERIA. — LA UNIVERSAL

Gregorio Herrera

Géneros reglamentarios.

4.—REYES CATÓLICOS.—4.

Academia de Intendencia

EXÁMENES DE INGRESO

Convocatoria de 1924

Cuarto Ejercicio.—Aritmética y Álgebra

Día 19.
D. Juan Díez Carmona, 6,80 y 5 40.
Desaprobados, 4.

Quinto Ejercicio.—Geometría y Trigonometría

D. Fernando Cerdora Aragón, 6,00 y 6,20.

LA MODERNA

Sastrería militar y paisano

Especialidad en uniformes de paisano

17.—Plaza del Alcázar.—17

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compro cuadros, espejos lunas estropeadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

Ecos de sociedad

De días

Mañana celebrará sus días el Excelentísimo Sr. D. César Jiménez Arenas, Marqués de Arenas.

Viajeros

Acompañada de sus bellas hijas ha regresado a Madrid la distinguida señora doña Dolores Cid de Goñi.

—Se encuentra pasando una temporada al lado de sus hermanos los señores de Cid (D. Aureliano) la distinguida señorita Trinidad de la Llave.

Diana

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 21.—Miércoles.
Santos Segundo, Timoteo, Secundino y Donato.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario a las once y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente, a las siete, el ejercicio de las Flores de Mayo, o Mes de María. La misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color blanco.

BALOMPIÉ

Los infantiles

El domingo empató a dos tantos el infantil del Avila incompleto, con el Racing reforzado con tres jugadores de la Unión Castilla.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 20 16'15

La familia Real Regresa a Madrid

En el expreso de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid con sus respectivos séquitos S. M. la Reina doña Cristina, SS. AA. Reales las Infantas Doña Isabel, Doña Eulalia D. Fernando y la Duquesa de Talavera.

En la estación esperaban a las augustas personas los vocales del Directorio que se encuentran en Madrid; el Capitán general y demás autoridades, el general Weyler, palatinos y gran número de militares.

Una compañía del Regimiento de «Vergara» con bandera y música rindió honores a las Reales personas.

El regreso de los Reyes

Se espera que SS. MM. I s Reyes D. Alfonso y doña Victoria regresen a la Corte el próximo viernes.

De Barcelona

Los Reyes a Tarragona

Acompañados del Presidente del Directorio esta mañana, y en tren especial salieron para Tarragona SS. MM. los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, quienes se proponen regresar en las primeras horas de esta noche.

Un aniversario

Con motivo de cumplirse hoy el 36 aniversario de la primera Exposición Universal de Barcelona, en la iglesia de

Nuestra Señora de la Merced se celebró esta mañana una solemne misa de funeral en memoria de los organizadores de la exposición ya fallecidos.

Al acto asistieron el alcalde, las autoridades y numerosas representaciones de entidades y corporaciones de la ciudad.

Homenaje a Rius y Taulet

Terminada la misa, la comitiva se trasladó al monumento de Rius y Taulet, Alcalde de Barcelona en el año 1888 y principal organizador de la exposición.

Se depositaron muchas coronas. Entre éstas había una muy artística de S. M. la Reina doña Cristina, con la siguiente dedicatoria: «María Cristina a Rius y Taulet.»

El regreso de los Reyes

El Gobernador civil, general Losada, nos manifestó esta mañana que los Reyes emprenderán su viaje de regreso a la Corte el día 22 o el 23, pues necesariamente tiene que estar en Madrid el Monarca el día 24, al Congreso de los Previsores del Porvenir y a un banquete en una Embajada.

Concesión de mercedes

S. M. el Rey firmó esta mañana un decreto nombrando maestro de la orden militar de Santiago a S. A. Real el Príncipe de Asturias.

—Otro decreto concediendo el título de Conde de Gara, al Presidente de la Mancomunidad, Sr. Salas quien parece ser que ha declinado tal honor.

De Melilla

Operación importante

Para asegurar el abastecimiento de las posiciones últimamente conquistadas en «Loma Verde» y «Sierra Artillería», ayer se efectuó una importante operación en la que tomaron parte tres columnas.

Sin novedad alguna se consiguieron los objetivos propuestos, pues el enemigo al ver avanzar a nuestros soldados huyó precipitadamente.

Una vez conseguido el propósito que se perseguía, se verificó el repliegue también sin novedad alguna.

El alto mando ha elogiado el excelente espíritu y entusiasmo de nuestros valientes soldados.

En la operación tomaron parte 24 aviones que causaron grandes destrozos en los sembrados del enemigo.

PRENSA ASOCIADA

AVILA.—Seguros de Santa María

Sociedad «Egiarena».—Bilbao

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA DE 3.100 OBLIGACIONES HIPOTECARIAS AL 6 POR 100 DE INTERÉS LIBRE DE LOS IMPUESTOS HOY VIGENTES, A 96 % O SEAN 480 PESETAS

Rendimiento líquido 6,25 por 100

GARANTÍA.—Las obligaciones que se emiten tendrán la garantía de la 1.ª hipoteca sobre las casas construidas por la Sociedad en 1923 y sobre las que están actualmente en construcción.

El valor de las ya construidas, según tasación del arquitecto señor Bastida, es de..... Ptas. 1.577.804

El valor de las que están en construcción, según presupuesto del arquitecto Sr. Camiña, es de..... » 936.141 (de las cuales el valor del terreno y planta baja, ya construída, asciende a 200 000 pesetas)

Total de garantía..... Ptas. 2.513.945
Importe de la emisión..... » 1.550 000

Exceso de la garantía sobre las cargas..... Ptas. 963.945

Proporcionalidad de las cargas con relación a las garantías..... 61,60 %

Los productos que por rentas obtiene la Sociedad actualmente ascienden a..... » 100.000

Y los que se obtendrán de las casas en construcción se calculan en..... » 80.000

CARACTERÍSTICAS.—Las obligaciones son al portador, de 500 pesetas nominales cada una, con numeración correlativa del 1 al 3.100, llevarán cupones semestrales pagaderos en junio y en diciembre, a partir de diciembre próximo; serán amortizadas en un plazo máximo de 45 años a partir de diciembre de 1929, por sorteos a la par o por compras en Bolsa, reservándose la Sociedad el derecho de anticipar la amortización total o parcialmente.

Se solicitará la inclusión en la cotización oficial de la Bolsa de Bilbao.

SEGURO.—Toman parte en el seguro de esta emisión el Banco de Bilbao, el Crédito de la Unión Minera, el Banco Agrícola Comercial y la Caja de Ahorros Municipal de Bilbao.

SUSCRIPCIÓN.—Queda abierta desde el día 20 de mayo, y se reservan los pedidos por el orden que se reciban, no habiendo por tanto, prorrateo, y se cerrará en el momento en que quede suscrita la totalidad de los títulos. En el momento de la suscripción se pagarán 100 Pesetas, y el resto el día 20 de junio próximo.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.—Banco de Bilbao, Crédito de la Unión Minera, Banco Agrícola Comercial, Caja de Ahorros Municipal de Bilbao, Banco Hispano-Americano, Banco Español del Río de la Plata, Banco Urquijo Vascongado, Banco Vasco, Banco de Aragón, Banco de Vitoria, Banco Guipuzcoano y Banco de San Sebastián, y en todas las Sucursales y Agencias de estos Establecimientos.

Azufre flor sublimado. Sulfato de cobre. Polvos insecticidas Polvos Cooper. Naftalina bolas

ZOTAL

J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

TRATAMIENTO CIENTÍFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER el reputado especialista herniario de París, Boulevard Edgard Quinet es el único que procura, sin molestia alguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta, que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Terreboreda, 1º de febrero de 1924.

Sr. D. C. A. BOER

Pelayo 60 Barcelona

Muy Sr. Mío: El agradecimiento me hace escribir a usted que habiendo padecido de una hernia durante cinco años, la cual me hacía ya imposible el trabajo y la vida acudí al método C. A. BOER y gracias a sus aparatos, me encuentro ya completamente curado. Toda mi vida alabaré su renombrado método le autorizo a publicar que estando reconocido por tres médicos, puedo trabajar en mi pesado oficio de control.

Disporga como guste de este s. s. —Manuel Rodríguez. Terreboreda (por Estrada) Prov. de Pontevedra,

HERNIADOS. Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al Sr. D. C. BOER en MADRID.—Miércoles, 21 y Jueves 22, de mayo HOTEL INGLES. AVILA.—Viernes 23 de mayo. HOTEL INGLÉS. SAN LORENZO DEL ESCORIAL.—Sábado 24 de mayo, HOTEL MIRANDA. SEGOVIA.—Domingo 25 de mayo, HOTEL COMERCIO EUROPEO. PEÑARANDA DE BRACAMONTE.—Martes 27, HOTEL DE GABRIEL GARCIA. ALBA DE TORMES. Miércoles 28, HOTEL LA AMISTAD BEJAR. Jueves 29 de mayo, FONDA ESPAÑA DE VENANCIA TALAVERA DE LA REINA.—Lunes 2 de junio, HOTEL EUROPA MADRID.—Miércoles 4 de junio, HOTEL INGLES. C. A. BOER: ortopédico, Pelayo, 60 1.º BARCELONA

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS

os Pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUPREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA,
CÓMICOS NEFRÍTICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA
Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA
DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS ECONOMICA POR
SER LA MÁS ACTIVA

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO; QUIERE DARLE

NUTREINA
Maíz y
Plátanos

EL MEJOR ALIMENTO

Y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Depósito en Avila: Rafael Jiménez, San Segundo 1; D. Juan García, Alcázar, 6.

Sociedad Española Nutreina, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62. Madrid.

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANÓNIMA
EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL

FÁBRICA en CASTILLEJOS
(Línea de Madrid a Alicante)

DEPÓSITO
Calle de Téllez, 6. Madrid.

OFICINAS: Calle de Fernánfil, 2. MADRID.
Teléfono, 51-25-M. Apartado 672.

Dirección Telegráfica y Telefónica: **IBERLAND-MADRID.**

SARNICIDA
INSTANTANEO
"CESAR"
DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA
APLICACIÓN SIN BAÑO CURA
RADICALMENTE LA SARNA

SECCION MERCANTIL

Avila.—16

Entrada regular.

Vigo, de 77 a 78 reales fanega de 94 libras

Centeno de 53 a 54 las 92.

Cebada, a 40 id.

A garrobas, a 65.

Compañías Hamburguesas
Hijos de Enrique Mulder, Soc. Ltda., Vigo

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS

Hamburgo Sudamericana

Línea extra-rápida: de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa)

El 20 de mayo «ANTONIO DELFINO»

Precio en 3.ª clase corriente, pesetas 442,80; idem en 3.ª especial 517,80.

El 10 de junio «CAP NORTE»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 482,80, idem en 3.ª especial 557,80.

Línea Directa: para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).

El 17 de junio «LA CORUÑA»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 462,80; idem en 3.ª especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes:

Vapor «ANTONIO DELFINO» 12 plazas.

Vapor «CAP NORTE» 12 plazas.

Vapor «LA CORUNA» 8 plazas.

Hamburg-Amerika Linie

Línea Rápida: para Rio Janeiro y Buenos Aires.

El 21 de julio «RUGIA»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 462,80, idem 3.ª especial 482,80.

Para Santos, San Francisco de Sales y Buenos Aires.

El 26 de mayo «BADEN»

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:

El 3 de junio el vapor «BAYERN»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 482,80, idem en 3.ª especial 502,80.

Línea rápida: para Habana, Veracruz y Tampico.

El 12 de junio «HOLSATIA»

Precio en 3.ª clase para Habana, pesetas 250; idem para México 482,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de 3.ª instalación modelo, y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a los agentes en Vigo.

SUCESORES DE ENRIQUE MULDER, SOC. LTDA., Avenida de Montero Rico 22, VIGO.

Con una sola CAJA de
PASTILLAS del
- DR. SERRA -
DESAPARECE
LA TOS
por crónica que sea
En todas las farmacias. 1.25 pts. caja
Depósito: Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 4. MADRID.

Depósito en Avila: D. Juan Antonio Vinuesa

C. I^E SUD-ATLÁNTIQUE
Y
CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 1.º de junio «MASSILIA»

El 20 de julio «LUTETIA»

Admiten pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del billete de 1.ª 442,80 pesetas.

LÍNEA DE VAPORES RAPIDOS

SALIDAS DE VIGO

El 25 de mayo vapor «FORMOSE» para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del billete en tercera clase, 412,80 pesetas, en 3.ª con camarote, 442,80, en 3.ª preferencia, 551,80.

El 8 de junio LIPARI

Precio del billete en 3.ª clase; 412,80; en 3.ª preferencia, 616,80.

SALIDAS DE CORUÑA

El 7 de junio «LIPARI»

El 16 de junio «JOSELLA»

Precio del billete en 3.ª clase, 452,60 pesetas; en 3.ª preferencia, 616,60.

Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Los pasajeros necesariamente deberán presentarse en esta Agencia con CINCO DIAS de anticipación a la salida de los vapores después de concedida la plaza.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España

Antonio Conde, Hijos

VIGO: Calle de Luis Laboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2. A.